



## EUROREGION NEISSE-NISA-NYSA

Euroregion Neisse-Nisa-Nysa je euroregionem tří hraničních oblastí nacházejících se na území, kde se stýkají hranice České republiky, Spolkové republiky Německo a Polské republiky. Oficiální den vzniku euroregionu je 21. prosinec 1991 - den prvního zasedání rady euroregionu v Žitavě, na kterém zástupci všech tří stran schválili ustavení Euroregionu Nisa jako první přeshraniční struktury ve střední a východní Evropě. Euroregion Neisse-Nisa-Nysa je první euroregionem vytvořeným na české hranici.

Všechny tři oblasti spojuje mnoho společných zájmů a problémů vyplývajících z mnohaleté historie evropského kontinentu. Mimořádná geopolitická poloha euroregionu je dána polohou na hranici Evropské unie a zemí Střední a Východní Evropy. Je to území, kde se vytvářejí vztahy východ - západ v nové evropské dimenzi.

Z formálního hlediska je euroregion dobrovolným zájmovým sdružením obcí a okresů bez právní subjektivity v souladu s právními předpisy zúčastněných zemí. Všechny orgány euroregionu působí v rámci norem svých zemí. Společenství tvoří tři komunální svazy okresů, měst a obcí:

- z české strany: Euroregion Nisa - Regionální sdružení Euroregion Nisa
- z německé strany: Kommunalgemeinschaft Euroregion Neisse e.V.
- z polské strany: Stowarzyszenie Gmin Polskich Euroregionu Nysa

### Organizační uspořádání euroregionu

Nejvyššími orgány euroregionu jsou Rada a Prezidium, které tvoří v paritním zastoupení představitelé jednotlivých částí euroregionu volení regionálními konferencemi. Regionální konference jsou demokraticky vybrané reprezentace měst, okresů a obcí jednotlivých částí euroregionu. Výkonným orgánem euroregionu jsou Regionální sekretariáty v Liberci, Zittau a Jelenie Górze. Regionální rady mimo jiné koordinují činnost pracovních skupin, které řeší odborné problémy v rámci jednotlivých oblastí činnosti euroregionu, vypracovávají návrhy a doporučení pro Radu. V současné době je ustanoveno 15 pracovních skupin: ekologie a energetika, územní plánování a komunikace, kultura a umění, hospodářství, ochrana před katastrofami, ochrana zdraví a sociální záležitosti, správa, sport, turistika, věda, statistika, historie, státní správa a samospráva, ochrana historických památek, bezpečnost.

### Hlavní náplň euroregionu

Euroregion Neisse-Nisa-Nysa byl založen za účelem podpory rozvoje příhraničních oblastí formou vzájemné, hranice států přesahující spolupráce. Euroregion podporuje v pohraničních územích rozvoj spolupráce v otázkách územního plánování, zachování a zlepšování životního prostředí, zvelebování hospodářství a růst životní úrovně, výstavbu a přizpůsobování infrastruktur přesahujících státní hranice, spolupráci při likvidaci požárů a přírodních katastrof, spolupráci v oblasti rozvoje příhraniční turistiky a zřizování nových přechodů pro osobní a veřejnou dopravu, kulturní výměnu a péči a společné kulturní dědictví, spolupráci v humanitární a sociální oblasti a zpracování občanských stížností přesahujících hranice. Euroregion podporuje v rámci svých možností zájmy obcí, okresů i aktivity jednotlivců, které odpovídají rozvojovým cílům regionu. Cílem euroregionu je na regionální úrovni napomáhat všem činnostem, které povedou k zapojení všech zúčastněných zemí do Evropského společenství.